

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, Július' 27-dikén, 1852.

Belga Ország.

A' külső Minister Muelenaere, Júl. 13-kán a' Képviselők kamarája Biztossága előtt, a' Conferentziával való alkudozásokról, a' következő hivatalos tudósítást teszi. — „General Goblet, Londonban lett megérkezése után, a' belga Kormányzék meghagyása szerént hivatalos levele által először is arra függeszté a' Conferentzia figyelmét, milyen szükséges legyen, a' Nov. 15 ki Tractatusnak, minél előbb lehető végbe hajtására; azután a' Hatalmasságoknak Belga Ország eránt való kötelességeiről szóllott, és nyilván valóvá tette a' belga kormányzéknek azon elhatározását, melly szerént az, a' Hollandusoknak az ő birtokaiból való kimenetele előtt, azokkal alkudozásba nem ereszkedhetik, és ha a' Conferentzia ellenkeznek a' Belga Kormányzék politikájának némelly pontjaiban, ő ezen ellenkezésnek kéntelenítettik ellene mondani. — Értésére esvén a' Ministeriumnak, hogy a' Hollandusok Május 7-kén és 29-kén új javallatokat tettek a' Conferentzia elébe; a' belga Meghatalmazott, egy második hivatalos írást adott által a' Conferentziának, mellyben az, a' maga Kormányzéke vélekedését, minden tzifra kifejezések nélkül a' legértetőbb módon adja elő. Ebben az Írásban a' Meghatalmazott, mindjárt elől,

azon való örömét jelenti, hogy a' Conferentzia a' Hollandiától tett javallatokban meg nem egyezett. Továbbá azt mondja, hogy Belga Ország a' Nov. 15-ki Tractatust úgy nézi, mint saját jusát, és azt a' Belgák Királya a' maga épségében tartani szent kötelességének esmeri. Utóljára a' Meghatalmazott azt kívánja, hogy Hollandia, azon költségeket, mellyeket az általa okozott kesedelmezés miatt, Belga Ország szenvedett, ennek térítse vissza, 's mint-hogy most az alkudozásból semmi sem lehet, a' Tractatus kivitelére bizonyos idő határozottassék. — Ezen hivatalos levelekre, a' Conferentzia Jun. 11-kén költ 65 számú Protocollumában a' belga Meghatalmazottnak tetszése szerént felelt, a' mennyiben, az (Conferentzia) is szükségesnek tartja a' Hollandusoknak Belga Országból való eltávozásokat, és azt hogy a' Belgák a' Skáldis és Maas nevű vizeken szabadon hajókázzanak. Minthogy pedig a' Conferentzia, a' belga Meghatalmazott levelének némelly pontjairól semmit sem szóllott; az (a' belga meghatalmazott) a' Conferentziát azokra ismét emlékeztette, és kívánta, hogy határozottassék meg az az idő, a' mellytől kezdve, Belga Ország, a' maga adósságának hátralévő részét fizetni nem köteleztetik, és a' mikor annak a' hadra tett költségek visszaadatnak. General

Goblet, Belga Országnak hadi állapotban való létét hónaponként 3 millio Frankra teszi, a' honnan kárpótlásra nem lesz elég az adósság] hátralévő részének fizetése alól való felszabadítás. Mellyre nézve nyilvános kívánsága ez: 1-ör hogy Belga Ország a' f. e. Jan. 1-ső napjától fogva, a' Békességig, ne tsak a' Hollandiának tartozott adósság fizetésétől legyen szabad, hanem hogy a' hadiköltségek, mellyek hónaponként 3 millio Frankra mennek, a' Hollandiáé legyenek, és azok, abból a' sumából, mellyeket a' Nov. 15-ki Tractatusszerént, Belga Ország tartoznék fizetni, húzódjanak le. 2-ör hogy a' Conferentzia, a' Hollandusoknak Belga Országból való elmenetelére nézve, minden halasztás nélkül kényszerítő rendelkezéseket tegyen, mert ha nem, azokat a' Belga Országlószék maga lesz kénytelen megtenni. — A' Ministerium, mi helyt megtudta, hogy Hollandia új Tractátust terjesztett a' Conferentia elébe, azonnal írt Londonba a' belga Meghatalmazottnak, hogy az, az új Tractátust meg se hallgassa 's a' Conferentziának az eránt teendő javallatit, azon módon küldje vissza, mert a' Belgák Királya feltételei, 's említett nyilatkoztatásai mellett állhatatos és azoktól semmi esetre el nem távozik. — Dumortier nagyon dítserite az Országlószéknek közéleti tselekedeteit, és az említett hivatalos levelekről azt vallá, hogy azok méltósággal, erővel telyesek, és éppen a' Belga Nemzet Characteréhez illenek, egyszersmind akarta tudni azt is, hogy mit szándékozik a' Kormányzék azon esetben tselekedni, ha a' Hollandusok Július 20-kán az Antverpiai Fellegvárat el nem hagyják? Abban ne bizzunk, mint Dumortier — hogy a' Hatalmasságok kényszerítő eszközök-höz nyúlnak, — de még sokkal hasz-

nosabb lesz Belga Országra nézve, ha az, az ő dolgairól, maga gondoskodik, és nem tart számot az idegen Hatalmasságok közbenjárására. A' beszélő reményli, hogy az Országlószék tselekedete annak szavainak meg fog felelni, és azt kérdi, ha eltökélt szándéka e' annak, a' kérdésben lévő dolgokat fegyverek erejével végrehajtani? M u e l e n a e r e felele: minekutánna a' Kormányzék, a' békéltetés eszközeiből egészen kifogy, akkor veszi elő fegyvereit, mert azoknak jól meggondolás nélkül való használása könnyen rossz következeseket vonhatna maga után. Frantzia és Angoly Országok, a' Tractátust szemek előtt tartván, Belga Ország eránt való kötelességekről soha sem fognak elfejtkezni. A' Minister megvallja, hogy a' kormányzék, mindég félt azon veszedelmektől, mellyek Antverpiára, a' Fellegvár megtámadása által hárúlhatnának; — ámbár a' legnagyobb Generalisok állítása után, ezen megtámadásnak jó következeséről többé semmi kétség nints. — Ez után G e n d e b i e n beszélt, így: Én ez előtt 20 hónappal azon módon mondám meg mind azokat, a' mellyek később betelyesedtek. Kormányzékünk, látom; jól tud beszélni, de a' mellett nints egy mák szemnyi energiája, — egy derék sereg birtokában, annak vólna kötelessége, a' múltesz-tendő hibáját, fényes győzedelemmel hozni helyre, — de ilyen dolgot, olyan emberektől, kik mindég nyúlszí-vűek vóltak, várni nem lehet. Az ezen Gyűlésben hallott dolgok, engem abban a' vélekedésében erősítenek meg, hogy a' Ministerek meglehetősen megtanúltak engedni, és azt ismét fogják tselekedni. A' 18 tzikkelyeknél minket sokkal inkább megalatsonító 24 Tzikkelyek a' gyalázat poharát még nem tölték egészen tsordúltig. A' Conferentzia

még addig mindenkor azt mondta, hogy most teszi utolsó határozását, és ímé újra más határozáshoz készül. Fájdalommal és reszkette mondom ki azon sajdításomat, hogy Antverpia idegen Hatalmasságnak fog által adódni. Haez a' gyalázatos dolog megtalálna történni, nem ok nélkül tartódnának a' Ministerek és Kamarák, Hazaárulóknak. — A' Ministerek Energiájának nagyobb bizonyosága nints, nem is lehet (gúnyolódó mondás) mint az, hogy Thorn Ur, most is az ellenség kezében van, és hogy két hollandus tisztek, elfogatások után, mindjárt szabadon bocsátattak. — M u e l e n a e r e először is az Antverpia állapotjáról igyekezett a' gyűlést megnyugtanni, mondván, hogy míg Tisztitársaim és én Ministerek leszünk, míg a' Belga Országképét ez a' Kamara viseli, melly előtt most beszélek, addig Antverpiába, idegen örszeregek belépni, telyes lehetellenség. — A' mi Thorn Urat illeti, annak sorsát, melly különben rövid időn megváltozik, a' Kormányshéknél jobban senki sem sajnálja. — Az említett két Hollandus tiszteket pedig, nem az Igazgatóshék bocsátotta szabadon. Ezek egy szekérben fegyvertelen fogattatván el, General Magnan azt hitte, hogy a' katonai betsülettel a' fegyvertelen ellenség ellen való erőszakoskodás, általán fogva ellenkeznék.

Frantzia Ország.

A' Temps kétszínűségéért, mellynél fogva az, egyszer az Oppositio, máskor ismét a' Ministerium mellett láttatik lenni, mind az Oppositionalis mind a' Ministerialis Ujságok megtámadták. Midőn ez, magát amazok ellen ilyen tzím alatt adott írásban: „A' mit mi akarunk“ mentené, Frantzia Or-

szágnak legközelebb következő állapotját így festi. Előbb utóbb rövid időn által fogják azt látni az emberek, mennyire szükséges egy első Minister kinevezése. Mert, míg a' nints, addig a' Király az Elölülő, melly miatt, a' Charta szavairól való felelés terhe, ő rajta fekszik, — valamint azt is, hogy az első Ministernek szükségesképpen a' Többség emberei között kell választatni. Ezt a' Kamara öszvegyülése nélkül is igen könnyű megesmerni. Azon Ministerialis tartományokon kívül, mellyek a' magok fentartása ösztönéből akármiféle Kormányshéknak mellé állanak, két hatalmas Felekezetek vagynak a' Követel-Kamarájában, mellyek között egyiknek az idősb Dupin, másiknak pedig Odilon Barrót a' vezére. Vélekedésünk szerint ez a' két Orátor az, a' kinek személyes hatalma, és nagy talentuma, a' Kormányshéknak, a' többség segedelmét megszerezheti. Úgy, de Barrót Ur, az Oppositio híradása, 's a' Júliusi napok által a' Kormányshéktől messze távozott, 's ennél fogva úgy látszik, hogy annak a' Ministeriumba leendő belépése igen bajos fog lenni. Arra nézve, hogy a' Többség megmaradjon, az ő Neutralitása felette szükséges, és azt hisszük, hogy ő maga nem mond Dupinnek ellene, kit minden Statusemberei között, úgy kell nézni, mint a' Mart. 13-ki Systema és az Oppositio vélekedései közt való közép pontot vagy kötölkét, — az ő ideje már itt van, amazé pedig (az Oppositioé) később fog elkövetkezni. Mint a' Journal du Commerce éppen úgy tudjuk mi azt, hogy mi híjjával vagynak azok a' Férjfiak, kiket a' közönséges vélekedés most hív a' Státus-kormányhára, nevezetesen azon materialis Interessékben nem hathatnak azok be, mellyek egyedül magok organisál-

hatnák a' mi művészi társaságunkat, — de az Oppositio tehetetlensége ezen tekintetben még sokkal esmeretesebb dolog. Azt mi nem mondjuk, hogy Dupin jobban értene a' Statusgazdaságához, mint Barót, hanem csak azt tartjuk, hogy a' jelen idő múlhatatlanul ötlet kívánja, — ha az idő úgy fordul, hogy többé ez az eset nem lesz, (nevezetesen Düpinre szükséges), azt is nyilván kifogjuk mondani. A' mit tehát mi akarunk, a' nem egyéb, mint a' Többség győzedelme. Ha valaha, most van az idő, mikor a' közönséges egyetértés, a' nyilvános szó, Isten szava reánk nézve. Ha a' többség, mint a' jelen pillanatban, az Oppositio és a' Ministerium közt van, akkor azt választjuk magunknak állóhelyül. Ha vélekedéseink, vagy is inkább a' Nemzetéi, a' Státus kormánnya felé hajlik, akkor a' ministerek részén leszünk; ha pedig reménységünkön kívül a' másik fél venne erőt, abban az esetben az Oppositiohoz megyünk által. Mi megnézzük a' közönséges vélekedés látható gyengeségeit, — a' ki szemesen vizsgálja annak menetelét, úgy találja, hogy az okosan, se nem lassan se nem hirtelen, hanem a' legnagyobb vigyázással halad elő. — Jól mondta a' France nouvelle, hogy mi a' győzedelmes Féllal tartunk, mert minden változások után utóljára is az a' többség, a' melly győzedelmet nyer.

A' mint felyebb említődött, a' Chevallier beszédjére el távozott ugyan a' politzia biztos — a' Szent Szimonisták lakhelyétől, de 8 dik Juliusban ismét vissza tért, jelentvén, hogy néki, a' hozzá küldött parantsolat tartalma szerint, az Enfantin házához olyan felvigyázót kell állítani, ki a' házhoz tartozókon kívül az oda való bemene-
telt senkinek se engedné meg. Cheval-

lier az Enfantin nevében, ezen tziel ellen nyilván protestál és kinyilatkoztatá, hogy a' ház ajtaji ennekután ne is nyitva fognak maradni. A' Politzia-biztos új parantsolatért ismét elmegyén, 's egy Compánia gyalogsággal kevés idő múlva vissza tér, 's midőn bebotsátatása felől jelentést tenne Chevallier így felelt: „Uram! most már látom, hogy bagnéttokkal jöttek az Urak, — nekünk fegyvereink nintsenek, nem is akarjuk, hogy legyenek, mert mi a' munka és békesség Apostolai vagyunk. Sétáljanak be tehát az Urak, de csak azért ám, mert bagnéttal jöttek.“ Ekkor a' politzia biztos, a' kertben lévő Férjfiakat és Asszonyokat, kik a' Szt. Simónisták munkálkodását nézték és azoknak énekléseket halgatták, onnan mind ki hajtotta.

A' Temps Jul. 12-kén, a' mostanában hirdetett Katonai almanach szerint, a' Frantzia Ország hadi népének számát így adja elő: A' sereg Főtisztja karja (Stab) 15 Marsallból, — 160 Generallieutenantból és 279 úgy nevezett Marecheux de Campból, — maga a' sereg, 67 Linea regimentből, — 21 könnyűgyalog regimentből, — egy Idegen legióból, — Regiment GenieCorpsból, — 11 Pattantyús regimentből, — 2 Regiment Karabinierekből, — 10 Kurassir regimentből, — 12 Dragonosregimentből, — 6 Landzás regimentből, — 14 Vadász reg.ből, — 6 Huszár reg.ből, — 2 Vadász regimentből — (ez az utolsó vadász regiment Afrikában van és még nem egészen tökéletes) mindössze, a' társzekerekhez, a' Gendarmeehez tartozó és vén katonákon kívül 314,200 emberből áll.

A' Cholera egész Frantzia Országban nőttön nő. Párisban Jul. 11-kén 74. Jul. 16. már 170 személy halt meg benne.

A' f. h. 15-kére viradóra Párisban a' Kárlisták olly sok Proclamatiókat hánytak szélyel, hogy egy rongykere-ső kosara tsak egyedül azzal tele lett, a' mi az invalidusok háza előtt való térségen vólt elszórva. Azok között, kik az V Henrik nevében botsátott hirdetésekét köfalakra raggatták, sokan befogattattak. A' Messenger egyet az említett Proclamatiók között kiadott. Ebben Lajos Filep a' legfertelme-sebb bitangolónak neveztetik, és a' mondódik, hogy a' bátorszívű Berry Her-tzegné, a' Frantzia Ország szabadítása 's annak! az idegen megtámadásoktól való megörzése végett jelent meg.

Lyonból jelentik: Július 1-ső nap-ján egy vendég fogadóban nagy vendég-ség adódott nálunk a' Riomi ítélőszék-től nem régen szabadon botsátott azon személyek tiszteletére, kik a' múlt esz-tendő November havában azzal vádol-tattak, hogy fegyvert fogtak 's a' Respub-likát lázzadás által akarták felállítani. A' Vendégség Elölülője egy vólt a' sza-badon botsátottak között. — Az ebéd végével az Inasok eleresztődtek, az aj-tók bezárattak, azok elébe őrzők állit-tattak — a' mikor a' vendégek szaba-don önthették ki az ő szívek érzéseit. Egy igen nevezetes Poëta, (Barthéle-my) kit a' Restauratio alatt a' Király is pártolt, a' legnagyobb tetszést nyert verseket készített. Ezután a' Királyok elveszéséért, a' Lyoni Novemberi hősö-kért, a' Törvényszékekért, és a' Riomi Esküdtekért, az 5—6 ik Júniusi áldo-zatokért, Marat, és Robespier-réért poharak ürítettettek. A' Ma-rat, különösen pedig a' Robespier-re neve nagyon elragadó buzgósággal említettett. — Illyen dolgok történtek abban a' városban, mellyet Marat és Robespierre elakartak pusztítani, lakosait pedig felkontzollatni, — abban

a' városban mondom, mellynek omla-dékain, a' Convent ezen felyülírással akart Oszlopot emeltetni: „Itt vólt Lyon.“

A' Messenger des Chambres a' napokban valami ollyan nyughatat-lanság felől tett jelentést, melly al-atomban készül és a' f. hónapnak vagy 14 kén vagy 27-kén fog kiütni. Erre a' France Nouvelle így szóll: Víg-yázzon a' nép, hogy az efféle nyug-hatatlanító híreknek vaktában ne hid-jen. Mi részünkről tökéletesen meg-vagyunk győződve a' felől, hogy a' Jú-niusban leültetett lázzasztók, új tsatát nem fognak próbálni. A' Politzia azóltá sok titkos gonoszságokat fedezett fel. De ha, tegyük fel, annak vígyázása mind e' mellett is megsalódnék, min-den szükséges rendelések meg vagynak téve, úgy hogy a' Párisi derék lakos-ság egy pillantat alatt fegyvert fog, melly a' békességháborítókat bizonyo-san le tudja ültetni. Külömben akármit meséljen a' Messenger, a' Politziáról, vagy egyébbről, mi azt hiszszük, hogy a' Kórmányszéknek előre való készüle-tei szükségtelenek, mert a' köz tsen-dességet ollyan hamis hírek meg nem zavarhatják, mellyeket, valamelly új-ság estvéneként kéntelenségből tálalgat az ő olvasói eleben.

N é m e t O r s z á g.

A' Szövetség gyűlése Júl. 5-kén 2832, Németországban a' törvényes rend és tsendesség feltartására nézve, a' követ-kező rendeléseket tette:

1-ör Az ollyan politikai foglalatú folyóírások, vagy 20 árkusnál többre menő könyvek, ha nem a' Németszö-vetség alá tartozó Státusokban jöttek ki, a' Szövetség Státusaiba, a' Kórmány-

székeknek előre kért és adott megegyezése nélkül be nem jöhetnek.

2 or A' Szövetségnek minden Státusaiban tilalmasok azon Egyesületek, mellyeknek politikai tzieljok van, vagy más szín alatt arra használtatnak.

3-or Rendkívül való Népgyűléseket, vagy Népinnepeket, nevezetesen olyanokat, mellyek eddig az idő és helyre nézve sem szokásban nem voltak, sem meg nem engedődtek, a' Szövetség Státusaiban, az illető tisztiszékek engedelmé nélkül, tartani semmiféle név vagy szín alatt nem szabad.

A' szabados népgyűléseken és Innepeken sem szenvedődik meg, hogy valaki közönségesen a' politikát tárgyzó dolgokról beszéljen, vagy Felírások és rendelkezések eránt javallatot tegyen.

4-szer A' jegyeknek olyan pántlikákban vagy Cocardákban való közönséges hordozása, mellyeknek nem az a' színek van, a' mi azon Országnak tulajdona mellyben viseltetnek, — vagy a' zászlóknak törvénytelen kiütése; szabadságfájnak felemelése — büntetés nélkül el nem nézetetik.

5-ör Az Universitásokra nézve tett teendő rendszabásokról szóló azon végzés, melly Sept. 20-kán 1819-ben tsak ideig óráig hozatott, Augustus 12-kén pedig 1824 megállapittatott, mind általjában, mind különösen 2-ik és 3-ik tziikkelyeiben foglalt rendelkezéseire nézve, a' legpontosabban hajtassék végre.

A' fenn nevezett tziikkelyek között a' 2-dik az Universitások 's más tanítói-intézetekre nézve azt rendeli, hogy ha az azokban tanítók, kötelelességeiket nem teljesítik, — hivataljok határain túl járnak, — az ifjúság indulatira való rendes befolyásokkal vissza élnek, — hamis, a' közönséges renddel és békes-

séggel ellenkező, vagy a' Státus fennálló alkotmányának alaptételeit sértő tanításokat hirdetnek, mint a' reájok bízott fontos hivatal viselésére alkalmatlan személyek, az Universitásoktól és más tanítói intézetektől, küldődjenek el, még pedig úgy, hogy az ilyen hivataljokból kirekesztett tanítók a' Szövetség Státusainak semmi közönséges Tanítói intézeteiben többé fel ne vétésenek.

A' 3-dik tziikkely általjában az Universitásokban lévő titkos és törvényesen meg nem erősített egyesületeket, különösen pedig azt tilalmazza, melly néhány esztendő óta, ezen név alatt: „közönséges Tanulószág“ (allgemeine Burschenschaft) úgy áll fenn, hogy abban levelezés vagy más titkos módon német Országoknak minden Universitási résztvesznek. — Az ilyen titkos egyesületeknek még az említett végzés kihirdetése után is megmaradt tagjai, semmiféle közönséges hivatalra nem bocsáttatnak.

6-or A' Szövetség Kormányzékei politziai rendszabások által, szorosán vigyáztatnak mind azon Státusaikban lévő emberekre, kikről közönséges beszédjek, Irások, vagy tselekedeteik által, valami lázzasztási planumokban, vagy valósággal részesekek, vagy a' felől legalább gyanúsok; — egymást minden ilyen veszedelmes egyesületekről, 's abban keveredett személyekről tudósítják, azoknak üldözésében és elnyomásában segítik.

7-er Az olyan idegeneket is szemmel kell tartani, a' kik magokat politikai bűnökért, a' Szövetség Státusai között valamellyikbe vették, hasonlóképpen azokra a' hazai és külföldi emberekre, kik olyan helyekről vagy tartományokból jönnek, a' hol a' Szövetség és a' német

kormányzások semmivétételére tzelző egyesületek formáltattak; és gyanúsok, hogy azoknak részesei. E' végre az úta z á s r ó l és úti levelekről szóló rendelkezéseket a' Szövetség tartományaiban mindennütt szorosán végre kell hajtani. — 8-or A' gyanús külföldieknek, kik, a' Német Szövetségben való lakások tzel-ját illendően meg nem tudják mutatni, a' Németországban való maradá st meg nem kell engedni.

8-or A' Szövetség kormányzásaiknek egymás eránt tartozott kötelességek lesz, azokat, kik valamely szövetséges Státusban politikai vétke t követtek el, 's hogy a' büntetést ki kerüljék, a' Szövetségnek más tartományába szaladtak által, törvényes megszólításra, ha nem saját alattvalóik, tüstént kiadni.

9 er A' Szövetség kormányzásaik, katonai segítséggel egymást, ha kívánatlik azonnal óltalmazzák, és mivel tagadhatatlan, hogy most a' körülállások éppen azok, mellyek 1850-ban voltak, tehát az azon esztendő October 21-kén hozott rendelkezések, — mellyek Németországban a' tsendesség helyre állítására és Fenntartására szükséges rendszabásokat foglalják magokban — a' jelen időszakaszban is, míg a' szükség úgy hozza magával, pontosan használtassanak.

10 er Minden Szövetséges Státus okvetetlen és hamarsággal tartozik a' Szövetség gyűlése előtt jelentést tenni azon rendelkezésekről, mellyet azok, a' megjegyzett rendszabások végre hajtására, Státusaikban magokat elő adott történetekhez tétettek.

A' Német szövetség gyűlése a' f. e. Július 19 kén ismét két napi írásokat tiltott ki a' Szövetség alá tartozó Státusokból, nevezetesen a' Badeni Nagy

Hertzege s gben megjelenő Freisinni get, és Wächter am Rhein-ot, Szerkeztetőiről, Wagner Fridrik, és Schlund Uraktól azt végezvén, hogy azok, a' fenn kitett naptól fogva hét esztendeig, a' Szövetséges Státusokban semmi féle hasonló íráso k Redactiójához ne botsáttassanak.

N a g y B r i t a n n i a.

Az Alsóházban Marquis Chandos a' Görög Ország állapotjára nézve tett némelly kérdéseket: Azt beszéllik, hogy a' Görög Thronust egy Bavariai Hrg foglalja el, és hogy Angoly, Frantzia, 's Orosz Országok egyességre léptek, melly szerént ö k azon thronus birto kát óltalmazzák, és 2 Millio Font Sterling költsönözésért az új Ország helyett kezességet vállalnak. A' Kérdő tehát akarja tudni, ha valyon igaz e', hogy Angoly Ország, több ízben vallott káran még sem tanulván, idegen Státus adóssága helyett ismét kezes lett. Althorp a' kérdésben tett dolog igaz voltát erősítvén, ígéri, hogy az a' Háznak bővebb magyarázattal rövid időn elebe terjesztetik.

A' Glóbe írja: reményljük, hogy a' Spanyol udvar, a' Bragançai Ház két Fejedelmei közt támadt perben nem fogja magát bele elegyíteni, mert ebben az esetben Angoly Ország nem tsak nyilván mellé áll az ellenkező résznek, hanem Dom Miguelt még azon Tisztek katonai talentomától is megfosztja, mellyre néki, hadinépe elintézésére, 's kormányozására nézve mondhatatlan szüksége van, — nevezetesen Campbell Jáno st kényszeríteni fogja a' portugalliai szolgálat elhagyására, — mert egyátaljában nem lehet, hogy az, a' Dom Miguelhez való szeretetből, Haza árulásba essék.

Dom Pedrónak egy gözhajója Oportó előtt a' partal egybeköttetésben áll. A' Donna Maria zászlójával több kis hajók is mutogatták magokat a' Tájón, mellyek a' Dom Miguel-től az elszökött tiszteket és katonákat magokhoz vették. Azt hiszik, hogy Dom Pedró a' Tájóhoz Éjszakra fog kiszállani.

Oberster Evans, az alsó háznak tudtára adá, hogy ő Júl. 12-kén javallatban teszi, hogy azon egyesség, melly 1815-től fogva Orosz Országgal, Lengyel Országra nézve tétetett, vétessék vizsgálás alá, és végeztessék el, hogy ha Orosz Ország az egyesség pontjait nem telyesíti, ugyan arra Angoly Ország sem köteleztetik.

Irlandiában sok olyan személyek tétettek fogságba, kiknek a' tizedek fizetése ellen formált egyesületekben, nagy tekintetek vólt. Két Irlandiaiak, O'Brien és O'Mahony, (a' tizedek dolgában egymástól különböző vélekedésű emberek) öszve verekedtek. Az első az utolsónak ágyékába lött, mellyért az a' nép dühössége elől kéntelen vólt magát elrejtteni — de házát tsakugyan széllyel hányták.

Angliában és Irlandiában a' Cholera minden nap keményebben viseli magát. Ugyan az Canadában is meglehetősen dühösséggel rontott be.

Orosz, Frantzia és Angoly Országok ratificalták azon Egyességet, melly által Ottó Hrg, Görög Országi Királyságra emeltetik. Görög Országba rövid időn Országlói helytartóság fog menni.

A' három Hatalmasságok garantiája alatt lévő Költsönpénz summája 2,400,000 font Sterlingre megy.

Portugalliai legújabb tudósítások.

A' legújabb Párisi Ujságok, ezt a' Bayonnéi telegráf által közöltetett tudósítást közlik. „Júl. 11-kén Lisbonából indúlt Kurír ezt hozta Madridba, hogy Dom Pedró Júl. 7—8 éjtszakáján, seregének egy részével Oportonál kiszállott.“

A' Messenger ugyan e' felől Londoni Júl. 16-kán költ Ujságok szerint ezt írja, „Dom Pedró kiszállása Oportonál, minden ellentállás nélkül ment véghez, és ő Júl. 9-kén estve seregének egy részével, mintegy 7500 emberrel tartotta pompás bémene- telét Oportóba.“

J e l e n t é s.

Több ízbeli tudakozódásokra, ha meg lehet e' még valahól Hébe Zsebkönyvnek Darabjait 1822-től, 1826-tig kapni, jelentetik, hogy Néhai Igaz Sámuel Úrnak könyveit általjában Mélt. Gróf Bertold 'Sigmund Úr vette meg, 's azok között a' feljebb kitett eszten- dei darabokból több Nyomtatványok találkozáván, azokat Ns Nagy Bénéámin Úrnak által adta, a' kinél azokat illen- dő áron meglehetszerezni. Az ez eránt küldendő leveleket a' nevezett Úrhoz ekként útasítván: In der Haykul'schen Buchdruckerey, Untere Bäckerstrasse Nro 755.

(Félárkus „**SOKFÉLE**“ Toldalékkal.)

Szerkesztető és Kiadó Márton Jó's ef, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)